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2017-2018 УЧЕБНЫЙ ГОД 

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ 

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП 

8 КЛАСС 

 

МАКСИМАЛЬНЫЙ БАЛЛ – 100 

 

ОТВЕТЫ 

1.  

 

1 2 3 4 5 6 

да нет да нет нет да 

 

ПО 2 БАЛЛА ЗА КАЖДУЮ ВЕРНУЮ ПОЗИЦИЮ, ВСЕГО – 12 БАЛЛОВ. 

 

2.  

 

№ вопроса 2.1 2.2 2.3 2.4 

ответы а,д в,г,д б,в,д а,б 

 

ПО 2 БАЛЛА ЗА КАЖДУЮ ВЕРНУЮ ПОЗИЦИЮ, ВСЕГО – 20 БАЛЛОВ. 

 

3. Ответ: в. 

ЗА ВЕРНЫЙ ОТВЕТ – 8 БАЛЛОВ. 

 

4.  

Тип общества Традиционное Индустриальное Постиндустриальное 

признаки Натуральное 

хозяйство; 

Важнейший фактор 

производства - 

земля; 

Урбанизация; 

Индустриализация; 

Высокая социальная 

мобильность; 

Рост рабочего 

  Увеличение роли 

информации и 

информационных 

технологий в 

производстве и жизни 



Ручной труд; 

Низкая социальная 

мобильность; 

 Значительное 

влияние церкви на 

жизнь общества; 

Сословное деление; 

Высокий статус 

ценностей, обычаев, 

традиций; 

Внеэкономические 

формы 

принуждения; 

Низкая нагрузка на 

экосферу. 

 

 

 

 

9 позиций 

класса; 

Важнейший фактор 

производства - 

капитал; 

Выделение науки в 

отдельную 

производительную 

силу; 

Зарождение 

демократических 

ценностей; 

Высокий уровень 

эксплуатации 

природных 

ресурсов и 

загрязнения среды 

обитания. 

 

 

 

 

8 позиций 

 общества; 

   Значительный рост 

сферы услуг; 

Индивидуализация 

труда, рост числа 

фрилансеров; 

Рост экологически 

чистых производств и 

видов энергии;  

Усиливающаяся 

глобализация 

хозяйства; 

Преобладание 

институтов 

гражданского 

общества; 

   Рост численности 

среднего класса; 

     Политический 

плюрализм. 

8 позиций 

 

ПО 1 БАЛЛУ ЗА КАЖДУЮ ВЕРНУЮ ПОЗИЦИЮ, ВСЕГО – 25 БАЛЛОВ. 

 

5.  

№ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

слово Б Д Е А Ж З Л Н М 

 

ПО 1 БАЛЛУ ЗА КАЖДУЮ ВЕРНУЮ ПОЗИЦИЮ, ВСЕГО – 9 БАЛЛОВ. 

 

6.  Согласно Трудовому Кодексу РФ за совершение дисциплинарного проступка, то 

есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на 

него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применить следующие 

дисциплинарные взыскания: 



1)замечание; (1 балл) 

2)выговор; (1 балл) 

3)увольнение по соответствующим основаниям. (1 балл) 

При этом за каждый дисциплинарный проступок может быть применено только одно 

дисциплинарное взыскание. (1 балл)  Дисциплинарное взыскание может быть обжаловано 

работником в государственную инспекцию труда и (или) органы по рассмотрению 

индивидуальных трудовых споров (Комиссию).  

Комиссия по трудовым спорам поддержит требование NN. (1 балл) 

ВСЕГО 5 БАЛЛОВ. 

 

7.  В банке А клиент будет получать: 

100000*0,08=8000 (руб) ежегодно  плюс 0,02*х, где х - сумма всех его трат за год. 

В банке В:  

100000*0,11=11000 (руб) ежегодно, плюс (0,01*х)-1500 

Какой должна быть сумма х, чтобы предложение банка А было более выгодным? 

8000+0,02Х > 11000+0,01Х-1500 

0,01Х > 1500 

Х>150000 

То есть, чтобы предложение банка А было выгоднее, ежегодные траты должны 

превышать 150000 руб. 

ЗА ВЕРНОЕ РЕШЕНИЕ – 6 БАЛЛОВ. 

 

8. Девиация (отклоняющееся поведение) (1 балл). Термин "социальная девиация" 

обозначает социальное поведение, не соответствующее определённым нормам, 

установленным в обществе. Отклонения от общепринятых норм могут быть как 

позитивными (2 случай), так и негативными(1 и 3 случай) (2 балла). Разновидностью 

девиантного поведения является преступное поведение (3 случай: взяточничество, 290 ст. УК 

РФ) (2 балла) 

ВСЕГО 5 БАЛЛОВ. 

 

9.  
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ПО 1 БАЛЛУ ЗА КАЖДУЮ ВЕРНУЮ ПОЗИЦИЮ, ВСЕГО – 10 БАЛЛОВ. 

 

 

 

 


